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Tipo de estudio Encuesta en vivienda 

Objetivo de investigación 

Estudio particularizado del 
municipio de León, que arroje 

información sobre victimización, 
percepción de seguridad, confianza 
en las autoridades, percepción del 
desempeño policial, cifra negra, 

entre otros. 

Fecha de levantamiento 
Del 23 al 28 de noviembre 

de 2019 

Población objetivo 

Personas de 18 años o más que 
residen permanentemente en 

viviendas particulares del municipio 
de León, Guanajuato. 

Marco muestral 
Marco Nacional de Viviendas 2018  

del INEGI. 

Método de selección  
de viviendas 

Sistemático con arranque  
aleatorio simple 

Método de selección de 
unidades de observación 

Aleatoria simple 

Método de recolección  
de datos 

Cara a cara en vivienda utilizando 
dispositivos  electrónicos 

Método de estimación  
de los resultados 

Los resultados presentados  
no son frecuencias simples,  

sino estimaciones basadas en la 
utilización de factores de expansión 

Método de edición 
 Validación en Excel y  

clean up en SPSS 

Representatividad 
Número  

de encuestas 

Error teórico muestral  
asociado al 95%  

de confianza estadística 

Municipio de 
León, 

Guanajuato 
1,800 (+/-) 2.3 % 
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Principales 
problemas 
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En su opinión, ¿cuáles cree usted que son los dos 
principales problemas del municipio de León? 
Multirrespuesta 

% 10% 20% 30% 40%

Robos

Pandillerismo

Venta de droga en la calle

Enfrentamientos entre narcotraficantes

Secuestros

Grafiti

Desempleo

Bajos salarios

Pobreza

Incremento de los precios

Aumento del precio de los servicios

El costo del transporte público

Drenaje

Pavimentación de calles

Alumbrado público

Agua potable

Recolección de basura

No hay transporte público

Tráfico vehicular

Drogadicción y alcoholismo

Corrupción

Violencia intrafamiliar

Desintegración familiar

Contaminación

Baja calidad de la educación

Otro

Todo

26% 

9% 

7% 

2% 

1% 

1% 

6% 

5% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

10% 

5% 

2% 

1% 

1% 

1% 

2% 

2% 

Inseguridad 

46% 

Economía 

20% 

Servicios  
públicos 

10% 

% 5% 10%15%20%25%30%35%40%

Robos

Venta de droga en la calle

Pandillerismo

Enfrentamientos entre narcotraficantes

Secuestros

Grafiti

Bajos salarios

Desempleo

Pobreza

El costo del transporte público

Incremento de los precios

Aumento del precio de los servicios

Alto costo de las medicinas y estudios médicos

Pavimentación de calles

Drenaje

Agua potable

Alumbrado público

Tráfico vehicular

Recolección de basura

No hay transporte público

Drogadicción y alcoholismo

Corrupción

Desintegración familiar

Baja calidad de la educación

Contaminación

Violencia intrafamiliar

Insuficientes servicios médicos

Falta de prestaciones laborales

Otro

Todo

19% 
10% 

8% 
3% 

1% 
1% 

4% 
4% 
4% 

3% 
2% 
2% 

1% 
2% 

1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 

10% 
5% 

2% 
2% 

1% 
1% 
1% 
1% 

5% 
2% 

Inseguridad 

42 % 

Economía 

20 % 

Servicios  
públicos 

8 % 
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% 10% 20% 30% 40%

Robos

Pandillerismo

Venta de droga en la calle

Grafiti

Enfrentamientos entre narcotraficantes

Bajos salarios

Pobreza

Desempleo

Incremento de los precios

Aumento del precio de los servicios

El costo del transporte público

Alumbrado público

Pavimentación de calles

Agua potable

Drenaje

Recolección de basura

No hay transporte público

Tráfico vehicular

Drogadicción y alcoholismo

Corrupción

Contaminación

Desintegración familiar

Violencia intrafamiliar

Baja calidad de la educación

Insuficientes servicios médicos

Otro

Ninguno

No sabe

26% 

13% 

7% 

2% 

1% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

5% 

4% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

11% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

4% 

1% 

1% 

En su opinión, ¿cuáles cree usted que son los dos 
principales problemas de su colonia? 
Multirrespuesta 

% 5% 10%15%20%25%30%35%40%

Robos

Pandillerismo

Venta de droga en la calle

Grafiti

Enfrentamientos entre narcotraficantes

Desempleo

Pobreza

El costo del transporte público

Bajos salarios

Incremento de los precios

Aumento del precio de los servicios

Alto costo de las medicinas y estudios médicos

Alumbrado público

Pavimentación de calles

Drenaje

Agua potable

Tráfico vehicular

Recolección de basura

No hay transporte público

Drogadicción y alcoholismo

Corrupción

Contaminación

Desintegración familiar

Baja calidad de la educación

Violencia intrafamiliar

Insuficientes servicios médicos

Vivienda

Otro

Todo

Ninguno

No sabe

23% 
12% 

9% 
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1% 
2% 
2% 
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En su opinión, ¿cuáles cree usted que son los dos 
principales problemas de usted y su familia? 
Multirrespuesta 

0% 5% 10%15%20%25%30%35%40%

Robos

Pandillerismo

Venta de droga en la calle

Enfrentamientos entre narcotraficantes

Grafiti

Bajos salarios

Desempleo

Incremento de los precios

Aumento del precio de los servicios

Pobreza

Alto costo de las medicinas y estudios médicos

El costo del transporte público

Agua potable

Pavimentación de calles

Alumbrado público

No hay transporte público

Drenaje

Tráfico vehicular

Recolección de basura

Drogadicción y alcoholismo

Desintegración familiar

Contaminación

Insuficientes servicios médicos

Falta de prestaciones laborales

Corrupción

Violencia intrafamiliar

Baja calidad de la educación

Insuficientes escuelas

Vivienda

Otro

Ninguno

No sabe
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El costo del transporte público
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Alumbrado público

Drenaje

Pavimentación de calles
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No hay transporte público

Tráfico vehicular

Drogadicción y alcoholismo

Desintegración familiar

Insuficientes servicios médicos

Falta de prestaciones laborales

Corrupción

Contaminación

Violencia intrafamiliar

Baja calidad de la educación

Insuficientes escuelas

Vivienda

Otro

Ninguno

No sabe

No contesta

15% 
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2% 
1% 

9% 
6% 

5% 
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3% 
3% 

2% 
4% 
4% 

2% 
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1% 
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4% 
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1% 
1% 
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Inseguridad 

23% 
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públicos 

15% 
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Percepción 
de la 

seguridad 
pública 
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Para usted, ¿vivir en esta colonia es seguro o 
inseguro? 

Seguro 
45% Inseguro 

54% 

Ns / Nc 
1% 

Seguro 
51% 

Inseguro 
48% 

Ns / Nc 
1% 
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Para usted, ¿vivir en esta colonia es seguro o 
inseguro? 
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Oct-18 Nov-19 

Inseguro Seguro Inseguro Seguro 

Población general 

Sexo 

Hombres 

Mujeres 

Edad 

18 a 25 años 

26 a 35 años 

36 a 45 años 

46 a 55 años 

56 años en adelante 

Nivel 
socioeconómico 

Clase alta 

Clase media 

Clase baja 

Por victimización 

Hogares víctimas de la delincuencia 

Hogares NO víctimas de la delincuencia 

-100 -80 -60 -40 -20 0 20 40 60 80 100

54 

48 

60 

50 

56 

56 

57 

51 

54 

57 

53 

62 

46 

45 

51 

39 

50 

43 

43 

42 

46 

46 

42 

46 

38 

52 

-100 -80 -60 -40 -20 0 20 40 60 80 100

48 

43 

53 

42 

47 

56 

57 

38 

45 

46 

50 

57 

40 

51 

56 

46 

57 

52 

43 

41 

60 

53 

52 

48 

42 

58 



Para usted, ¿vivir en la ciudad de León es 
seguro o inseguro? 

Seguro 
34% 

Inseguro 
64% 

Ns / Nc 
2% 

Seguro 
38% 

Inseguro 
61% 

Ns / Nc 
1% 
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Para usted, ¿vivir en la ciudad de León es 
seguro o inseguro? 
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Oct-18 Nov-19 

Inseguro Seguro Inseguro Seguro 

Población general 

Sexo 

Hombres 

Mujeres 

Edad 

18 a 25 años 

26 a 35 años 

36 a 45 años 

46 a 55 años 

56 años en adelante 

Nivel 
socioeconómico 

Clase alta 

Clase media 

Clase baja 

Por victimización 

Hogares víctimas de la delincuencia 

Hogares NO víctimas de la delincuencia 

-100 -80 -60 -40 -20 0 20 40 60 80 100

64 

57 

71 

64 
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67 

71 
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35 

33 
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Para cada uno de los siguientes lugares, 
dígame si se siente seguro o inseguro. 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Su casa

En el uber

Su automóvil particular

Su trabajo

El centro comercial

Las plazas públicas

Los parques o centros recreativos

Las carreteras que conectan la ciudad de León

La escuela

Los taxis verdes

El mercado

Los camiones o urbanos

La calle

La oruga

El banco o cajero automático

83 

57 

54 

53 

45 

41 

38 

37 

36 

36 

30 

27 

21 

18 

17 

17 

26 

21 

24 

52 

55 

55 

54 

25 

52 

65 

63 

78 

70 

75 

16 

25 

23 
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Para cada uno de los siguientes lugares, 
dígame si se siente seguro o inseguro. 

0 20 40 60 80 100

Su casa

Su trabajo

El centro comercial

Su automóvil particular

Las plazas públicas

Las carreteras que conectan la ciudad
de León

La escuela
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El mercado
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La oruga

El banco o cajero automático
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La escuela

Los taxis verdes

El mercado

Los camiones o urbanos

La calle

La oruga

El banco o cajero automático
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Durante los últimos 12 meses, ¿usted diría que 
la seguridad pública en la ciudad de León ha 
mejorado o ha empeorado?  

0% 40% 80%

Mejorado mucho

Mejorado poco

Sigue igual de bien

Sigue igual de mal

Empeorado poco

Empeorado mucho

Ns/Nc

4% 

9% 

2% 

4% 

15% 

64% 

2% 

0% 40% 80%

Mejorado mucho

Mejorado poco

Sigue igual de bien

Sigue igual de mal

Empeorado poco

Empeorado mucho

Ns/Nc

4% 

12% 

3% 

6% 

17% 

56% 

2% 
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Durante los últimos 12 meses, ¿usted diría que 
la seguridad pública en la colonia donde vive ha 
mejorado o ha empeorado?  

0% 40% 80%

Mejorado mucho

Mejorado poco

Sigue igual de bien

Sigue igual de mal

Empeorado poco

Empeorado mucho

Ns/Nc

7% 

17% 

4% 

5% 

15% 

49% 

3% 

0% 40% 80%

Mejorado mucho

Mejorado poco

Sigue igual de bien

Sigue igual de mal

Empeorado poco

Empeorado mucho

Ns/Nc

10% 

20% 

7% 

6% 

17% 

38% 

2% 
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24 % 30 % 

64 % 55 % 
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Pensando en los próximos 12 meses, ¿usted 
diría que la seguridad pública en la ciudad de 
León mejorará o empeorará?  

0% 40% 80%

Mejorará mucho

Mejorará poco

Seguirá igual de
bien

Seguirá igual de
mal

Empeorará poco

Empeorará mucho

Ns/Nc

25% 

18% 

1% 

3% 

9% 

34% 

10% 

0% 40% 80%

Mejorará mucho

Mejorará poco

Seguirá igual de
bien

Seguirá igual de
mal

Empeorará poco

Empeorará mucho

Ns/Nc

20% 

20% 
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2% 
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34% 
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43 % 40 % 

43 % 48 % 
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Pensando en los próximos 12 meses, ¿usted 
diría que la seguridad pública en la colonia 
donde vive mejorará o empeorará?  

0% 40% 80%

Mejorará mucho

Mejorará poco

Seguirá igual de
bien

Seguirá igual de
mal

Empeorará poco

Empeorará mucho

Ns/Nc

28% 

20% 

2% 

3% 

12% 

28% 

7% 

0% 40% 80%

Mejorará mucho

Mejorará poco

Seguirá igual de
bien

Seguirá igual de
mal

Empeorará poco

Empeorará mucho

Ns/Nc

23% 

25% 

2% 

2% 

14% 

28% 

6% 
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40 % 42 % 
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Confianza en 
instituciones 

18 



A continuación le mencionaré una serie de 
instituciones y organizaciones, ¿podría decirme 
qué tanta confianza le inspira cada una de ellas? 

-100 -80 -60 -40 -20 0 20 40 60 80 100

Sus amigos y familiares

La Iglesia Católica

La Marina

El Ejército

La Guardia Nacional

La Suprema Corte de Justicia

La Policía Federal

Los noticieros de la radio

Los noticieros de la televisión

La Policía Estatal

Los periódicos

El Ministerio Público

Los agentes de tránsito

Los jueces

La policía municipal de León

La policía privada que pagan los vecinos de algunas colonias
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37 
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45 
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40 

36 
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Poca / Nada de confianza Mucha / Algo de confianza

Suma 100%  agregando “no sabe”  y “no contesta”. 
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A continuación le mencionaré una serie de 
instituciones y organizaciones, ¿podría decirme 
qué tanta confianza le inspira cada una de ellas? 

-100 -80 -60 -40 -20 0 20 40 60 80 100

Sus amigos y familiares

La Iglesia Católica

La Marina

El Ejército

La Suprema Corte de Justicia

La Policía Federal

Policía ministerial

Los noticieros de la radio

Los noticieros de la TV

Los periódicos

El Ministerio Público

Los agentes de tránsito

Los jueces

La Policía Estatal

La policía municipal de León

13 

27 

26 

37 

48 

54 

54 

56 

58 

56 

58 

66 

61 

64 

74 

87 

71 

63 

59 

44 

42 

41 

40 

39 

37 

36 

32 

31 

31 
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Poca / Nada de confianza Mucha / Algo de confianza
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Sus amigos y familiares

La Iglesia Católica

La Marina

El Ejército

La Guardia Nacional

La Suprema Corte de Justicia

La Policía Federal

Los noticieros de la radio

Los noticieros de la televisión

La Policía Estatal

Los periódicos

El Ministerio Público

Los agentes de tránsito

Los jueces

La policía municipal de León

La policía privada que pagan los…
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29 

22 
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47 

53 

56 
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59 
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65 
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68 

60 

86 

69 

67 

59 
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45 
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34 
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31 

31 

Poca / Nada de confianza Mucha / Algo de confianza

Alta 
confianza 

Mediana 
confianza 

Baja 
confianza 

Suma 100%  agregando “no sabe”  y “no contesta”. 
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¿En su colonia existe 
presencia de (...)? 

¿Con la presencia de (…) en su colonia, ¿usted se siente más 
seguro, igual de seguro, igual de inseguro o más inseguro? 

Sí Más seguro 
Igual de 
seguro 

Total de 
seguridad 

Igual de 
inseguro 

Más 
inseguro 

Total de 
inseguridad 

Seguridad 
efectiva 

La Policía Municipal 
de León 

76% 25% 27% 52% 35% 11% 46% 6% 

La Policía Estatal 36% 32% 28% 60% 30% 9% 39% 21% 

La Guardia Nacional 12% 57% 22% 79% 12% 5% 17% 62% 

Policía privada 
contratada por los 
vecinos 

7% 42% 35% 77% 17% 6% 23% 54% 

Suma 100%  agregando “no sabe” y “no contesta”. 
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Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿qué 
tan efectivo considera el desempeño de (…)? 

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

La Guardia Nacional

La Policía Estatal

La Policía Municipal de León

La Policía privada contratada por los
vecinos

32% 

46% 

56% 

60% 

58% 

49% 

42% 

24% 

Poco efectivo / Nada efectivo Muy efectivo / Algo efectivo
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Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿qué 
tan efectivo considera el desempeño de (…)? 

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

El Ejército

La Marina

La Policía Federal

La Policía Estatal

La Gendarmería

La Policía Municipal de
León

24% 

20% 

40% 

48% 

39% 

65% 

72% 

68% 

54% 

45% 

38% 

33% 

Poco efectivo / Nada efectivo Muy efectivo / Algo efectivo
-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

La Guardia Nacional

La Policía Estatal

La Policía Municipal de
León

La Policía privada
contratada por los vecinos

32% 

46% 

56% 

60% 

58% 

49% 

42% 

24% 

Poco efectivo / Nada efectivo Muy efectivo / Algo efectivo

Suma 100%  agregando “no sabe” y “no contesta”. 
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Atribución de 
delitos 

27 



De los siguientes delitos, ¿dígame quién es el 
principal responsable de atenderlos?  

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Robo en la calle

Robo en su vivienda

Robo en local comercial

Robo en transporte público

Robo de automóvil / autopartes

Extorsión en su vivienda o comercio

Venta de drogas en la calle

Homicidio

Prostitución infantil

Extorsión telefónica

Secuestro

Tráfico de indocumentados

Tráfico de armas

Narcotráfico

Lavado de dinero

3 
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12 

11 
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La Guardia Nacional Policía estatal Policía municipal de León Todos Otro Ns/Nc
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De los siguientes delitos, ¿dígame quién es el 
principal responsable de atenderlos?  

0 20 40 60 80 100

Robo en local comercial

Robo en transporte público

Robo en la calle

Robo en su vivienda

Robo de automóvil / autopartes

Secuestro

Extorsión telefónica

Extorsión en su vivienda o comercio

Venta de drogas

Homicidio

Prostitución infantil

Tráfico de indocumentados

Tráfico de armas
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El Ejército La Marina Todos
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Robo en local comercial

Robo en transporte público

Robo en la calle

Robo en su vivienda

Robo de automóvil / autopartes

Secuestro

Extorsión telefónica

Extorsión en su vivienda o comercio

Venta de drogas en la calle

Homicidio

Prostitución infantil

Tráfico de indocumentados

Tráfico de armas

Narcotráfico

Lavado de dinero
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Temor a ser 
víctima de la 
delincuencia 

30 



Por temor a ser víctima de la delincuencia, 
¿en los últimos 12 meses usted (…)? 

Suma 100%  agregando “no sabe”  “no contesta” y “no aplica”. 
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-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

dejó de salir de noche

dejó de usar joyas

dejó de llevar dinero en efectivo

dejó de llevar tarjeta de débito o crédito

dejó de visitar parientes o amigos

dejó de tomar taxis verdes

ya no permite que sus hijos menores de edad salgan solos

dejó de salir a caminar

dejó de ir a bailes masivos

dejó de asistir a celebraciones populares como ferias o fiestas

dejó de viajar por carretera a otro estado o municipio

dejó de usar ropa de marca u ostentosa

dejó de salir a comer o a cenar

dejó de asistir a eventos públicos deportivos o culturales

dejó de frecuentar centros comerciales

dejó de usar la oruga

dejó de usar camiones urbanos

dejó de ir al estadio

dejó de ir al cine o al teatro

dejó de usar uber

dejó de ir a la escuela

32% 

25% 

38% 

31% 

45% 

39% 

31% 

50% 

35% 

53% 

52% 

49% 

58% 

53% 

58% 

53% 

61% 

40% 

58% 

64% 

58% 

66% 

63% 

60% 

55% 

54% 

54% 

53% 

47% 

47% 

42% 

41% 

40% 

39% 

39% 

38% 

37% 

33% 

33% 

30% 

24% 

10% 

No Sí
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Por temor a ser víctima de 
la delincuencia, ¿en los 
últimos 12 meses usted 
dejó de tomar taxi? 

48 
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Sí No

Suma 100%  agregando “no sabe”  “no contesta” y “no aplica”. 

Por temor a ser víctima de 
la delincuencia, ¿en los 
últimos 12 meses usted 
dejó de tomar taxis verdes? 
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Por temor a ser víctima de la delincuencia, 
¿en los últimos 12 meses usted empezó a 
traer consigo algo para defenderse cuando 
sale? 

Sí 
24% 

No 
76% 

Sí 
29% 

No 
71% 
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0% 10% 20% 30% 40% 50%

Cuchillo o navaja

Gas pimienta

Gas lacrimógeno

Aparato para dar toques…

Pistola

Bate de béisbol

Palo / Tolete

Arma blanca (cuchillo,…

Bastón retráctil

Piedras

Varilla / Barra de metal

Spray / Liquido

Es secreto / No quiso decir

Cadena metálica

Desarmador

Tijeras

Seguro / Pasador

Silbato / Chicharra

Resortera

30% 

24% 

8% 

8% 

5% 

3% 

3% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

¿Qué es lo que trae consigo para defenderse 
cuando sale? 
(Sólo quienes traen consigo algo para defenderse) 

 
0% 10% 20% 30% 40% 50%

Cuchillo o navaja / arma blanca

Gas pimienta

Tubo / palo / bat

Gas lacrimógeno

Pistola

Aparato para dar toques

Llaves

Piedras o resortera

Machete

Silbato o chicharra

Cadenas

Polvos caseros

Mis manos

No específica / No puede decir

37% 

18% 

15% 

11% 

5% 

4% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 
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¿En su hogar se han implementado algunas 
de las siguientes medidas para protegerse de 
la delincuencia? 
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-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

cambiar o colocar cerraduras o candados

colocar o reforzar rejas o bardas

tener un perro guardián

cambiar puertas o ventanas

crear grupos de whatsapp con los vecinos

realizar acciones conjuntas con sus vecinos

instalar cámaras de vigilancia o circuito cerrado

instalar alarmas

aumentar la seguridad para el auto

adquirir armas de fuego

aplicar justicia por mano propia

contratar vigilancia privada en la calle o colonia

cambiarse de vivienda o lugar de residencia

contratar seguros para casa o negocio

Otra

61% 

72% 

74% 

80% 

85% 

87% 

89% 

91% 

93% 

97% 

97% 

98% 

98% 

99% 

100% 

39% 

28% 

26% 

20% 

15% 

13% 

11% 

9% 

7% 

3% 

3% 

2% 

2% 

1% 

No Sí

35 



Y ¿cuáles de estas medidas se 
implementaron en su hogar en el 2019? 

% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

cambiar o colocar cerraduras o candados

colocar o reforzar rejas o bardas

tener un perro guardián

cambiar puertas o ventanas

crear grupos de whatsapp con los vecinos

instalar cámaras de vigilancia o circuito cerrado

realizar acciones conjuntas con sus vecinos

instalar alarmas

aumentar la seguridad para el auto

contratar vigilancia privada en la calle o colonia

adquirir armas de fuego

cambiarse de vivienda o lugar de residencia

aplicar justicia por mano propia

contratar seguros para casa o negocio

Ninguna

35% 

22% 

18% 

16% 

14% 

10% 

10% 

7% 
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Proporción de hogares en el municipio de León que 
implementaron alguna medida para protegerse de 
la delincuencia en los últimos 12 meses 

86% 41% 
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De las medidas implementadas en 
su hogar para protegerse de la 
delincuencia en el 2019, ¿cuánto se 
gastaron aproximadamente? 
Pregunta abierta 

Promedio 
$ 8,046 

Promedio 
$ 7,083 

¿Cuánto gastaron en total por esas 
medidas en los últimos 12 meses? 
Pregunta abierta 
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Situaciones 
conflictivas o 
de peligro en 

la colonia 
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Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿en los últimos 
12 meses se ha presentado en los alrededores de su 
vivienda alguna de las siguientes situaciones?  
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3% 
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Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿en los últimos 
12 meses se ha presentado en los alrededores de su 
vivienda alguna de las siguientes situaciones?  
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Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿en los últimos 
12 meses se ha presentado en los alrededores de su 
vivienda alguna de las siguientes situaciones?  
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Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿en los últimos 
12 meses se ha presentado en los alrededores de su 
vivienda alguna de las siguientes situaciones?  
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Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿en los últimos 
12 meses se ha presentado en los alrededores de su 
vivienda alguna de las siguientes situaciones?  
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Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿en los últimos 
12 meses se ha presentado en los alrededores de su 
vivienda alguna de las siguientes situaciones?  
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Corrupción 
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En los últimos 12 meses, ¿ha sido detenido 
por algún agente de tránsito en la ciudad de 
León? 

Sí 
13% 

No 
87% 

Sí 
12% 

No 
88% 
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¿Pudo identificar a qué corporación pertenecía el 
elemento que lo detuvo? Es decir, si era un elemento de 
tránsito o un policía municipal. 
(Sólo aquellos que fueron detenidos) 
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¿El elemento que lo detuvo sólo le llamó la atención, le 
pidió mordida, usted intentó sobornarlo o el elemento hizo 
la infracción? 
(Sólo aquellos que fueron detenidos) 
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Sólo le llamó la
atención

Le pidió mordida

Intentó sobornarlo

El elemento hizo la
infracción
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¿Cuánto dinero dio de mordida? 
(Sólo aquellos que fueron detenidos y les pidieron u ofrecieron mordida) 

 
 

Promedio 
$ 238 

Promedio 
$ 391 
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En los últimos 12 meses, ¿ha sido detenido 
por algún policía en la ciudad de León? 

Sí 
10% 

No 
90% 

Sí 
9% 

No 
91% 
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Policía estatal

Policía municipal

Otra

No sabe

7% 
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4% 

¿Pudo identificar a qué corporación pertenecía el policía 
que lo detuvo? Es decir, si era un policía estatal o un 
policía municipal. 
(Sólo aquellos que fueron detenidos por algún policía) 
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El policía sólo le llamo
la atención

El policía le pidió
mordida

Intentó sobornar al
policía

Lo llevaron a la
barandilla / Oficial

calificador
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¿El policía que lo detuvo sólo le llamó la atención, le pidió 
mordida para evitar la detención, usted intentó sobornar al 
policía o lo llevaron a la barandilla o ante el oficial calificador? 
(Sólo aquellos que fueron detenidos por algún policía) 

P
ar

a
m

et
rí

a
; E

N
C

U
E

S
T

A
 E

N
 V

IV
IE

N
D

A
 /

 1
,8

0
0

 c
a

so
s 

/
 E

rr
o

r 
(+

/
-)

 2
.3

 %
 /

 D
el

 2
3

 a
l 

2
8

 d
e 

n
o

v
ie

m
b

re
 d

e 
2

0
1

9
. 

53 



Promedio 
$ 636 

Promedio 
$ 350 

¿Cuánto dinero dio de mordida al policía? 
(Sólo aquellos que les pidieron o dieron mordida al policía) 
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En los últimos 12 meses, ¿usted ha tenido que 
pagar alguna mordida o soborno para obtener una 
sentencia favorable en la ciudad de León? 

Sí 
4% 

No 
96% 

Sí 
3% 

No 
97% 
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Promedio 
$ 426 

Promedio 
$ 513 

¿Cuánto dinero dio de mordida para obtener 
una sentencia favorable? 
(Sólo aquellos que les pidieron o dieron mordida) 
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En los últimos 12 meses, ¿usted ha tenido que 
pagar alguna mordida o soborno para conseguir 
un contrato o una concesión en la ciudad de León? 

No 
100% 

Sí 
1% 

No 
99% 
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¿Cuánto dinero dio de mordida? 
(Sólo aquellos que les pidieron o dieron mordida) 

 
 

Promedio 
$ 2,367 
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En los últimos 12 meses, ¿usted ha tenido que 
pagar alguna mordida por algún trámite en la 
ciudad de León? 

Sí 
1% 

No 
99% 

Sí 
1% 

No 
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¿Por cuál trámite le pidieron mordida? 
(Sólo aquellos que les pidieron o dieron mordida) 
Pregunta abierta 
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Promedio 
$ 4,729 

Promedio 
$ 5,488 

¿Cuánto dinero dio de mordida por el 
trámite? 
(Sólo aquellos que les pidieron o dieron mordida) 
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Victimización 
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Proporción de hogares víctimas de la 
delincuencia en los últimos 12 meses 
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Victimización múltiple 
(Cuando el hogar sufre más de un tipo de delito) 
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Considerando victimización repetida 
(Cuando alguien es víctima de un mismo delito) 
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Tipos de delitos Delitos 
Victimización  

normal 
Victimización 

repetida 
Victimización  

normal 
Victimización 

repetida 

Delitos del hogar 

Robo total de vehículo 

Robo parcial de vehículo 

Vandalismo 

Robo a casa habitación 

Delitos 
personales 

Robo a transeúnte 

Fraude bancario 

Fraude al consumidor 

Extorsión 

Amenazas 

Lesiones 

Secuestro y secuestro exprés 

Delitos sexuales 

Violación sexual 

Robo en negocio o comercio 

Otros delitos que reporte el informante 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

6% 

19% 

8% 

8% 

22% 

1% 

2% 

4% 

3% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

Oct-18 Nov-19 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

8% 

45% 

23% 

14% 

45% 

2% 

2% 

10% 

7% 

1% 

1% 

2% 

0% 

1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

6% 

15% 

8% 

8% 

16% 

2% 

1% 

4% 

4% 

1% 

0.4% 

1% 

0.1% 

4% 

0.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

8% 

34% 

18% 

13% 

32% 

2% 

1% 

8% 

10% 

2% 

0% 

1% 

0% 

7% 

0% 

No aplica 

65 



Denuncia del 
delito 

66 



¿Presentó una denuncia por el (…)? 

Sí 
14% 

No 
86% 

Sí 
21% 

No 
79% 
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¿Presentó una denuncia por el (…)? 

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Secuestro y secuestro exprés

Robo total de vehículo

Fraude bancario

Lesiones

Robo a casa habitación

Fraude al consumidor

Extorsión

Amenazas

Otros delitos que reporte el informante

Robo a transeúnte

Delitos sexuales

Robo parcial de vehículo

Vandalismo

Violación sexual

77% 

74% 

52% 

48% 

34% 

27% 

27% 

26% 

19% 

17% 

16% 

12% 

8% 

23% 

26% 

48% 

52% 

66% 

73% 

73% 

74% 

81% 

83% 

84% 

88% 

92% 

100% 

Sí No
-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Secuestro y secuestro exprés

Robo total de vehículo

Fraude bancario

Violación sexual

Extorsión

Robo en negocio, comercio o lugar de trabajo

Robo a casa habitación

Robo parcial de vehículo

Amenazas

Delitos sexuales

Robo a transeúnte

Lesiones

Fraude al consumidor

Vandalismo

Otros delitos que reporte el informante

100% 

88% 

47% 

43% 

28% 

28% 

22% 

13% 

11% 

10% 

7% 

6% 

5% 

3% 

2% 

53% 

57% 

72% 

72% 

78% 

87% 

89% 

90% 

93% 

94% 

95% 

97% 

100% 

Sí No
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10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Robo total de vehículo

Robo parcial de vehículo

Vandalismo

Robo a casa habitación

Robo a transeúnte

Fraude bancario

Fraude al consumidor

Extorsión

Amenazas

Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Delitos sexuales

Violación sexual

Otros delitos que reporte el informante

16 

52 

43 

27 

58 

20 

29 

26 

32 

36 

80 

43 

32 

66 

39 

53 

43 

47 

74 

52 

100 

64 

90 

3 

1 

4 

5 

25 

7 

27 

57 

24 

16 

9 

% 

¿Ante que instancia presentó la denuncia por el (…): ante la 
policía municipal o ante el ministerio público? 
(Sólo quienes SÍ denunciaron el delito) 

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Robo total de vehículo

Robo parcial de vehículo

Vandalismo

Robo a casa habitación

Robo a transeúnte

Fraude bancario

Fraude al consumidor

Extorsión

Amenazas

Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Delitos sexuales

Violación sexual

Robo en negocio, comercio o lugar de trabajo

Otros delitos que reporte el informante

23 

25 

66 

27 

52 

17 

60 

57 

29 

60 

14 

60 

72 

34 

55 

37 

26 

8 

59 

100 

100 

40 

100 

56 

12 

2 

1 

57 

3 

12 

8 

5 

1 

17 

11 

40 

32 

22 

% 

1 1 1 1

Policía municipal Ministerio público Ambos No recuerda No contesta

P
ar

a
m

et
rí

a
; E

N
C

U
E

S
T

A
 E

N
 V

IV
IE

N
D

A
 /

 1
,8

0
0

 c
a

so
s 

/
 E

rr
o

r 
(+

/
-)

 2
.3

 %
 /

 D
el

 2
3

 a
l 

2
8

 d
e 

n
o

v
ie

m
b

re
 d

e 
2

0
1

9
. 

69 



-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Otros delitos que reporte el informante

Robo total de vehículo

Fraude al consumidor

Robo a casa habitación

Amenazas

Robo parcial de vehículo

Vandalismo

Robo a transeúnte

Extorsión

Fraude bancario

Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Delitos sexuales

Violación sexual

26% 

25% 

6% 

4% 

4% 

3% 

2% 

2% 

2% 

74% 

75% 

88% 

94% 

96% 

97% 

98% 

97% 

98% 

96% 

100% 

100% 

94% 

100% 

Sí No

¿Algún otro integrante de este hogar acudió a denunciar el 
(…) ante el ministerio público o la policía municipal? 
(Sólo quienes NO acudieron personalmente a denunciar el delito) 

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Robo total de vehículo

Robo a casa habitación

Amenazas

Fraude bancario

Robo en negocio, comercio o lugar de trabajo

Robo a transeúnte

Robo parcial de vehículo

Vandalismo

Fraude al consumidor

Extorsión

Lesiones

Delitos sexuales

Violación sexual

Otros delitos que reporte el informante

Secuestro y secuestro exprés

10% 

7% 

7% 

4% 

4% 

2% 

1% 

1% 

90% 

93% 

93% 

69% 

93% 

98% 

99% 

98% 

100% 

99% 

100% 

100% 

100% 

100% 

Sí No

Suma 100%  agregando “no sabe” y “no recuerda”. 
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¿Cuál fue la razón principal por la que no denunció o no 
denunciaron el (…)? 
Sólo quienes NO denunciaron el delito 

 

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Robo total de vehículo

Robo parcial de vehículo

Vandalismo

Robo a casa habitación

Robo a transeúnte

Fraude bancario

Fraude al consumidor

Extorsión

Amenazas

Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Delitos sexuales

Violación sexual

Otros delitos que reporte el informante

10 

3 

9 

8 

9 

18 

6 

7 

30 

34 

100 

8 

100 

1 

5 

2 

1 

1 

5 

15 

14 

6 

7 

8 

28 

21 

22 

10 

33 

39 

36 

38 

33 

14 

24 

21 

6 

20 

19 

9 

3 

3 

7 

27 

6 

25 

6 

16 

18 

22 

18 

7 

5 

15 

9 

18 

1 

9 

11 

10 

13 

18 

18 

18 

3 

4 

6 

3 

6 

3 

2 

32 

4 

48 

3 

3 

6 

2 

33 

15 

5 

9 

3 

48 

3 

11 

5 

6 

8 

2 

11 

27 

6 

% 

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Robo total de vehículo

Robo parcial de vehículo

Vandalismo

Robo a casa habitación

Robo a transeúnte

Fraude bancario

Fraude al consumidor

Extorsión

Amenazas

Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Delitos sexuales

Violación sexual

Robo en negocio, comercio o lugar de
trabajo

Otros delitos que reporte el informante

4 

5 

18 

7 

12 

15 

14 

24 

25 

18 

1 

6 

1 

15 

9 

19 

14 

14 

2 

3 

19 

13 

3 

24 

5 

34 

31 

20 

38 

25 

9 

15 

21 

38 

12 

13 

10 

1 

5 

3 

2 

50 

5 

2 

7 

4 

3 

19 

13 

17 

16 

3 

14 

14 

24 

4 

46 

100 

16 

11 

13 

18 

9 

14 

16 

10 

8 

6 

21 

11 

3 

3 

1 

2 

3 

15 

3 

2 

100 

53 

7 

7 

9 

2 

19 

6 

15 

3 

4 

2 

10 

1 

4 

6 

3 

33 

2 

3 

2 

7 

9 

% 

Por miedo al agresor Por miedo a que lo extorsionaran Delito de poca importancia Pérdida de tiempo

Trámites largos y difíciles Desconfianza en la autoridad No tenía pruebas Por actitud hostil de la autoridad

Otro No recuerda / No contesta

% 
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Sí 
60% 

No 
40% 

Sí 
68% 

No 
22% 

No 
recuerda / 
No sabe 

10% 

¿Se inició carpeta de investigación? 
(Sólo quienes denunciaron el delito) 
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-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Fraude al consumidor

Robo total de vehículo

Secuestro y secuestro exprés

Lesiones

Delitos sexuales

Extorsión

Robo a casa habitación

Robo a transeúnte

Fraude bancario

Robo parcial de vehículo

Amenazas

Otros delitos que reporte el informante

Vandalismo

Violación sexual

100% 

85% 

80% 

78% 

64% 

62% 

60% 

48% 

47% 

40% 

34% 

29% 

11% 

22% 

36% 

29% 

39% 

49% 

51% 

48% 

48% 

66% 

79% 

Sí No
-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Fraude al consumidor

Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Delitos sexuales

Violación sexual

Vandalismo

Robo total de vehículo

Robo parcial de vehículo

Amenazas

Robo en negocio, comercio o lugar de trabajo

Fraude bancario

Robo a casa habitación

Robo a transeúnte

Extorsión

Otros delitos que reporte el informante

100% 

100% 

100% 

100% 

100% 

84% 

83% 

73% 

73% 

63% 

61% 

54% 

45% 

23% 

16% 

5% 

19% 

27% 

4% 

39% 

45% 

47% 

43% 

Sí No

¿Se inició carpeta de investigación? 
(Sólo quienes denunciaron el delito) 

 

Suma 100%  agregando “no sabe” y “no recuerda”. 
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10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Robo total de vehículo

Robo parcial de vehículo

Vandalismo

Robo a casa habitación

Robo a transeúnte

Fraude bancario

Fraude al consumidor

Extorsión

Amenazas

Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Delitos sexuales

Violación sexual

Otros delitos que reporte el informante

7 

8 

31 

100 

20 

22 

19 

11 

43 

30 

39 

3 

16 

4 

4 

5 

15 

16 

10 

5 

8 

1 

35 

68 

65 

47 

41 

57 

32 

13 

79 

100 

87 

17 

6 

12 

21 

44 

38 

21 

% 

¿Qué sucedió con la carpeta de investigación? 
(Sólo quienes mencionaron que se inició carpeta de investigación) 

 

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Robo total de vehículo

Robo parcial de vehículo

Vandalismo

Robo a casa habitación

Robo a transeúnte

Fraude bancario

Fraude al consumidor

Extorsión

Amenazas

Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Delitos sexuales

Violación sexual

Robo en negocio, comercio o lugar de trabajo

Otros delitos que reporte el informante

3 

20 

20 

31 

18 

26 

30 

13 

60 

68 

16 

75 

56 

40 

100 

17 

21 

3 

28 

9 

51 

12 

25 

3 

10 

13 

14 

3 

35 

49 

54 

49 

43 

25 

40 

32 

52 

44 

60 

68 

2 

4 

19 

3 

13 

8 

15 

% 

1 1 1 1

Se otorgó el perdón Está en trámite

Hubo una mediación o reparación del daño Se puso al delincuente a disposición de un juez

Nada  Otra

No recuerda / No sabe

% 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Robo total de vehículo

Robo parcial de vehículo

Vandalismo

Robo a casa habitación

Robo a transeúnte

Fraude bancario

Fraude al consumidor

Extorsión

Amenazas

Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Delitos sexuales

Violación sexual

Otros delitos que reporte el informante

9 

24 

8 

51 

32 

3 

100 

1 

4 

60 

26 

53 

1 

29 

39 

26 

25 

94 

100 

39 

5 

60 

6 

66 

35 

9 

16 

14 

18 

90 

2 

9 

12 

34 

¿Cuál fue la razón principal por la que NO se inició 
la carpeta de investigación? 
(Sólo quienes mencionaron que NO se inició carpeta de investigación) 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Robo total de vehículo

Robo parcial de vehículo

Vandalismo

Robo a casa habitación

Robo a transeúnte

Fraude bancario

Fraude al consumidor

Extorsión

Amenazas

Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Delitos sexuales

Violación sexual

Robo en negocio, comercio o lugar de trabajo

Otros delitos que reporte el informante

100 

7 

8 

45 

42 

10 

3 

19 

7 

3 

14 

16 

29 

20 

36 

38 

65 

60 

38 

11 

14 

21 

9 

43 

29 

51 

35 

32 

8 

7 

25 

55 

0%100%

Porque se inició un acta de hechos No existían pruebas

Lo denunciado no se consideró delito Por actitud hostil y/o desinterés de la autoridad

Nos pusimos de acuerdo (mediación) Otra

No recuerda / No contesta
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Robo total de vehículo

Robo parcial de vehículo

Vandalismo

Robo a casa habitación

Robo a transeúnte

Fraude bancario

Fraude al consumidor

Extorsión

Amenazas

Lesiones

Secuestro y Secuestro exprés

Delitos sexuales

Violación sexual

Otros delitos que reporte el informante

3 

23 

60 

22 

34 

27 

39 

13 

31 

17 

36 

69 

18 

42 

12 

18 

13 

44 

30 

22 

64 

8 

11 

1 

24 

12 

13 

5 

20 

51 

23 

31 

38 

16 

77 

48 

34 

31 

63 

26 

20 

1 

27 

5 

3 

13 

23 

18 

16 

5 

¿Cuánto tiempo le llevó realizar el trámite de su 
denuncia? 
(Sólo quienes denunciaron el delito) 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Robo total de vehículo

Robo parcial de vehículo

Vandalismo

Robo a casa habitación

Robo a transeúnte

Fraude bancario

Fraude al consumidor

Extorsión

Amenazas

Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Delitos sexuales

Violación sexual

Robo en negocio, comercio o lugar de trabajo

Otros delitos que reporte el informante

12 

19 

46 

29 

25 

41 

77 

44 

60 

22 

18 

44 

24 

26 

32 

26 

15 

5 

47 

24 

10 

15 

5 

17 

8 

12 

56 

8 

19 

10 

15 

21 

8 

12 

60 

5 

14 

100 

44 

40 

100 

14 

27 

17 

19 

18 

13 

40 

3 

25 

9 

0%100%

Menos de 1 hora De 1 a 2 horas De 3 a 4 horas Más de 4 horas No contesta
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Robo total de vehículo

Robo parcial de vehículo

Vandalismo

Robo a casa habitación

Robo a transeúnte

Fraude bancario

Fraude al consumidor

Extorsión

Amenazas

Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Delitos sexuales

Violación sexual

Otros delitos que reporte el informante

10 

6 

1 

20 

11 

28 

100 

18 

41 

66 

60 

59 

52 

41 

41 

41 

67 

17 

47 

17 

64 

4 

24 

10 

25 

38 

20 

4 

32 

22 

83 

36 

30 

6 

25 

47 

14 

10 

11 

11 

10 

31 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Robo total de vehículo

Robo parcial de vehículo

Vandalismo

Robo a casa habitación

Robo a transeúnte

Fraude bancario

Fraude al consumidor

Extorsión

Amenazas

Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Delitos sexuales

Violación sexual

Robo en negocio, comercio o lugar de trabajo

Otros delitos que reporte el informante

5 

12 

4 

7 

3 

7 

33 

17 

74 

36 

85 

41 

47 

69 

100 

81 

17 

75 

56 

100 

100 

26 

16 

43 

53 

34 

19 

11 

16 

51 

5 

9 

15 

2 

12 

9 

1 

50 

25 

28 

6 

0%100%

Excelente Bueno Malo Muy malo No contesta

¿Cómo calificaría el trato que le dieron cuando acudió a 
denunciar: excelente, bueno, malo o muy malo? 
(Sólo quienes denunciaron el delito) 
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¿Reportó el delito ante otra instancia o 
autoridad del gobierno? 

-100% -50% 0% 50% 100%

Lesiones

Fraude bancario

Secuestro y secuestro exprés

Robo total de vehículo

Amenazas

Extorsión

Robo a transeúnte

Vandalismo

Robo a casa habitación

Otros delitos que reporte el informante

Robo parcial de vehículo

Fraude al consumidor

Delitos sexuales

Violación sexual

24% 

17% 

13% 

12% 

12% 

11% 

7% 

6% 

6% 

6% 

5% 

76% 

83% 

87% 

88% 

88% 

89% 

93% 

94% 

94% 

94% 

95% 

100% 

100% 

100% 

Sí No -100% -50% 0% 50% 100%

Secuestro y secuestro exprés

Amenazas

Robo a transeúnte

Robo total de vehículo

Robo parcial de vehículo

Robo a casa habitación

Lesiones

Robo en negocio, comercio o lugar de
trabajo

Fraude bancario

Vandalismo

Fraude al consumidor

Extorsión

Delitos sexuales

Violación sexual

Otros delitos que reporte el informante

16% 

12% 

10% 

9% 

5% 

5% 

5% 

5% 

2% 

1% 

84% 

88% 

90% 

91% 

95% 

95% 

95% 

95% 

98% 

99% 

100% 

100% 

100% 

100% 

100% 

Sí No
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Robo total de vehículo

Robo parcial de vehículo

Vandalismo

Robo a casa habitación

Robo a transeúnte

Fraude bancario

Fraude al consumidor

Extorsión

Amenazas

Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Delitos sexuales

Violación sexual

Otros delitos que reporte el informante

48 

21 

9 

36 

21 

9 

24 

14 

10 

13 

12 

98 

16 

1 

1 

1 

4 

2 

3 

12 

2 

1 

1 

1 

81 

2 

49 

77 

91 

62 

77 

85 

4 

74 

82 

90 

71 

82 

84 

2 

1 

2 

1 

2 

16 

5 

¿Utilizó alguno de los siguientes otros medios 
para denunciar el (…)? 
Multirrespuesta 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Robo total de vehículo

Robo parcial de vehículo

Vandalismo

Robo a casa habitación

Robo a transeúnte

Fraude bancario

Fraude al consumidor

Extorsión

Amenazas

Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Delitos sexuales

Violación sexual

Robo en negocio, comercio o lugar de trabajo

Otros delitos que reporte el informante

50 

17 

6 

19 

17 

18 

29 

15 

12 

44 

6 

57 

33 

8 

1 

8 

2 

5 

1 

3 

88 

56 

1 

4 

1 

1 

1 

3 

44 

82 

92 

73 

77 

58 

100 

69 

79 

94 

43 

66 

100 

1 

2 

2 

14 

1 

1 

0%100%

Denuncia telefónica a números de emergencia (066, 089, 911) Página WEB (internet)

Correo electrónico a una dirección de denuncias Mensaje de texto por celular tipo SMS

Ninguno No recuerda / No contesta
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Cifra negra 

80 
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89.4% 85.6% 

CIFRA NEGRA 

81 



Delito 
Delitos 

cometidos en el 
2019 

Presentó una 
denuncia 

Se inició carpeta 
de investigación 

Cifra Negra 
2018 

Cifra Negra 
2019 

Secuestro 7 7 7 40% 0% 

Robo total de vehículo 104 91 76 47% 27% 

Fraude bancario 29 14 9 91% 69% 

Robo en negocio o 
comercio 

70 20 12 No aplica 83% 

Robo a casa habitación 140 31 17 83% 88% 

Amenazas 64 7 7 91% 89% 

Delitos sexuales 10 1 1 92% 90% 

Robo parcial de vehículo 278 37 28 97% 90% 

Lesiones 24 2 2 82% 92% 

Extorsión 66 19 4 86% 94% 

Fraude al consumidor 21 1 1 90% 95% 

Robo a transeúnte 284 21 10 95% 96% 

Vandalismo 139 4 4 100% 97% 

Violación sexual 1 0 0 100% 100% 

Otros delitos 2 0 0 88% 100% 

Total (frecuencia 
absoluta) 

1,239 255 178 
89.4% 85.6% 

Frecuencia relativa 100% 21% 70% 
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Estimación 
de delitos 

83 



0 20,00040,00060,00080,000100,000

Robo a transeúnte

Robo parcial de vehículo

Vandalismo

Robo a casa habitación

Robo total de vehículo

Extorsión

Amenazas

Fraude al consumidor

Fraude bancario

Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Delitos sexuales

Violación sexual

Otros delitos que reporte…

71,978 

62,163 

26,174 

26,174 

19,630 

13,087 

9,815 

6,543 

3,272 

3,272 

3,272 

3,272 

3,272 

3,272 

Total: 255,196 

N° de delitos ocurridos en el 2018 
0 20,00040,00060,00080,000100,000

Robo a transeúnte

Robo parcial de vehículo

Vandalismo

Robo a casa habitación

Robo en negocio

Extorsión

Amenazas

Robo total de vehículo

Fraude bancario

Fraude al consumidor

Delitos sexuales

Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Violación sexual

Otros delitos que reporte…

52,348 

49,076 

26,174 

26,174 

13,087 

13,087 

13,087 

9,815 

6,543 

3,272 

3,272 

3,272 

1,309 

327 

327 

Total: 221,170 

N° de delitos ocurridos en el 2019 
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Prevalencia 
delictiva 

(Todos los 
delitos) 

85 



La tasa de prevalencia 
delictiva por cada cien 
mil habitantes en 2018 

fue de 
28,510 

La tasa de prevalencia 
delictiva por cada cien 
mil habitantes en 2019 

fue de 
25,805 
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PREVALENCIA DELICTIVA 
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Prevalencia 
delictiva (Sin 
vandalismo) 

87 



La tasa de prevalencia 
delictiva por cada cien 
mil habitantes en 2018 

fue de 
25,586 

La tasa de prevalencia 
delictiva por cada cien 
mil habitantes en 2019 

fue de 
22,881 
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Daños y 
pérdidas 

89 



¿Cuál fue el daño principal que sufrió por el 
(…)? 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Robo total de vehículo

Robo parcial de vehículo

Vandalismo

Robo a casa habitación

Robo a transeúnte

Fraude bancario

Fraude al consumidor

Extorsión

Amenazas

Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Delitos sexuales

Violación sexual

Robo en negocio, comercio o lugar de…

Otros delitos que reporte el informante

74 

79 

60 

58 

60 

74 

86 

9 

8 

23 

5 

63 

2 

8 

10 

8 

12 

2 

5 

20 

60 

28 

43 

1 

8 

7 

18 

20 

25 

10 

4 

59 

54 

10 

72 

90 

57 

26 

100 

15 

5 

3 

4 

2 

7 

2 

1 

9 

1 

1 

8 

9 

1 

14 

3 

24 

17 

7 

5 

1 

1 

1 

1 

Económico Físico Emocional o psicológico Laboral Ninguno No recuerda / No contesta
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¿Cuál fue el daño principal que sufrió por el 
(…)? 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Robo total de vehículo

Robo parcial de vehículo

Vandalismo

Robo a casa habitación

Robo a transeúnte

Fraude bancario

Fraude al consumidor

Extorsión

Amenazas

Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Delitos sexuales

Violación sexual

Otros delitos que reporte el informante

64 

82 

65 

68 

62 

76 

82 

6 

2 

17 

36 

60 

6 

6 

4 

8 

8 

1 

6 

2 

17 

61 

19 

9 

22 

17 

29 

21 

8 

68 

63 

5 

64 

95 

100 

32 

9 

2 

2 

8 

2 

1 

7 

5 

1 

24 

18 

17 

2 

2 

4 

5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Robo total de vehículo

Robo parcial de vehículo

Vandalismo

Robo a casa habitación

Robo a transeúnte

Fraude bancario

Fraude al consumidor

Extorsión

Amenazas

Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Delitos sexuales

Violación sexual

Robo en negocio, comercio o lugar de trabajo

Otros delitos que reporte el informante

74 

79 

60 

58 

60 

74 

86 

9 

8 

23 

5 

63 

2 

8 

10 

8 

12 

2 

5 

20 

60 

28 

43 

1 

8 

7 

18 

20 

25 

10 

4 

59 

54 

10 

72 

90 

57 

26 

100 

15 

5 

3 

4 

2 

7 

2 

1 

9 

1 

1 

8 

9 

1 

14 

3 

24 

17 

7 

5 

1 

1 

1 

1 

0%100%

Económico Físico Emocional o psicológico Laboral Ninguno No recuerda / No contesta
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¿En cuánto estima las pérdidas económicas a 
consecuencia del (…)?  
PROMEDIO EN PESOS ($) 

  $-  $5,000  $10,000 $15,000 $20,000 $25,000 $30,000 $35,000 $40,000 $45,000 $50,000

Robo total de vehículo

Fraude bancario

Robo en negocio, comercio o lugar de trabajo

Robo parcial de vehículo

Secuestro y secuestro exprés

Extorsión

Robo a casa habitación

Robo a transeúnte

Fraude al consumidor

Violación sexual

Amenazas

Lesiones

Vandalismo

Delitos sexuales

Otros delitos que reporte el informante

 $39,403  

 $25,567  

 $18,499  

 $9,224  

 $8,359  

 $7,234  

 $7,168  

 $4,968  

 $4,538  

 $3,000  

 $2,298  

 $2,298  

 $1,064  

 $599  
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¿En cuánto estima las pérdidas económicas a 
consecuencia del (…)?  
PROMEDIO EN PESOS ($) 

 

 $-  $10,000 $20,000 $30,000 $40,000 $50,000 $60,000

Robo total de vehículo

Fraude al consumidor

Robo a casa habitación

Robo parcial de vehículo

Fraude bancario

Otros delitos que reporte el informante

Robo a transeúnte

Amenazas

Vandalismo

Extorsión

Delitos sexuales

Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Violación sexual

 $37,409  

 $15,300  

 $14,120  

 $6,244  

 $6,111  

 $5,693  

 $5,154  

 $3,789  

 $674  

 $579  

 $211  

 $-  $10,000 $20,000 $30,000 $40,000 $50,000 $60,000

Robo total de vehículo

Fraude bancario

Robo en negocio, comercio o lugar de…

Robo parcial de vehículo

Secuestro y secuestro exprés

Extorsión

Robo a casa habitación

Robo a transeúnte

Fraude al consumidor

Violación sexual

Amenazas

Lesiones

Vandalismo

Delitos sexuales

Otros delitos que reporte el informante

 $39,403  

 $25,567  

 $18,499  

 $9,224  

 $8,359  

 $7,234  

 $7,168  

 $4,968  

 $4,538  

 $3,000  

 $2,298  

 $2,298  

 $1,064  

 $599  
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¿Cuánto gastó o ha gastado a consecuencia 
del daño en su salud? 
PROMEDIO EN PESOS ($) 

  $-  $1,000  $2,000  $3,000  $4,000  $5,000  $6,000  $7,000  $8,000

Violación sexual

Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Fraude bancario

Robo en negocio, comercio o lugar de trabajo

Extorsión

Delitos sexuales

Robo total de vehículo

Robo parcial de vehículo

Robo a transeúnte

Amenazas

Robo a casa habitación

Vandalismo

Fraude al consumidor

Otros delitos que reporte el informante

 $5,000  

 $3,200  

 $2,810  

 $2,445  

 $2,161  

 $1,386  

 $1,307  

 $1,195  

 $534  

 $492  

 $435  

 $366  

 $123  

 $59  
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¿Cuánto gastó o ha gastado a consecuencia 
del daño en su salud? 
PROMEDIO EN PESOS ($) 

 

 $-  $1,000 $2,000 $3,000 $4,000 $5,000 $6,000 $7,000 $8,000

Fraude al consumidor

Robo total de vehículo

Amenazas

Fraude bancario

Robo parcial de vehículo

Robo a casa habitación

Robo a transeúnte

Extorsión

Vandalismo

Delitos sexuales

Otros delitos que reporte el informante

Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Violación sexual

 $4,355  

 $2,429  

 $1,785  

 $1,265  

 $872  

 $713  

 $664  

 $310  

 $252  

 $137  

 $38  

 $-  $1,000 $2,000 $3,000 $4,000 $5,000 $6,000 $7,000 $8,000

Violación sexual

Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Fraude bancario

Robo en negocio, comercio o lugar de…

Extorsión

Delitos sexuales

Robo total de vehículo

Robo parcial de vehículo

Robo a transeúnte

Amenazas

Robo a casa habitación

Vandalismo

Fraude al consumidor

Otros delitos que reporte el informante

 $5,000  

 $3,200  

 $2,810  

 $2,445  

 $2,161  

 $1,386  

 $1,307  

 $1,195  

 $534  

 $492  

 $435  

 $366  

 $123  

 $59  
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